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SOŇA A MILOŠ KREJNÍKOVI, ZAKLADATELÉ NADACE BENETHEO

Píšeme tyto řádky pár dní po narození našeho třetího syna, na začátku Velikonoc, během nichž
nás čekají další radostné životní události. Jsme proto naplněni pocitem vděčnosti, očekávání
a zároveň velké odpovědnosti za vše, co je nám svěřeno.

Opět se tak přirozeně nabízí paralela mezi osobním a nadačním životem. Jsme vděční za
spolupráci s Vámi a za vše, co se v uplynulém roce podařilo. Rádi bychom zde vyzdvihli také
význam poradního sboru, jehož hlas se pro nás stává zásadním kompasem na společné cestě.

S velkým očekáváním hledíme k naší „vlajkové lodi“ – víceletým programům, které se v loňském
roce rozšířily z jednoho na tři. Těšíme se také na to, co přinese nadační podpora umělecké tvorby,
jejíž výstupy budou mít premiéru již v tomto roce.

V kontextu světového dění se v nás dále prohlubuje pocit odpovědnosti za svěřené hřivny i touha
přispět prostřednictvím Nadace Benetheo ke zvýšení zájmu dnešního člověka nejen o to, co je
prospěšné, ale především o to, co je dobré.

Děkujeme za vše.

Odpovědnost
za svěřené

hřivny
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TOMÁŠ HALÍK, ČLEN PORADNÍHO SBORU NADACE BENETHEO,
PREZIDENT ČESKÉ KŘESŤANSKÉ AKADEMIE A PROFESOR UK

Při setkání iniciativ, které podporuje Benetheo, jsem cítil, že se zde rodí něco velmi důležitého –
prostor pro synergii mezi iniciativami, které spojuje duchovní rozměr, společenská odpovědnost
a otevřenost. Sešly se tu dvě velké tradice: tradice vycházející z humanistického a demokratického
dědictví, symbolizovaného jmény Masaryka, Čapka, Patočky a Havla, s tradicí otevřeného
ekumenického křesťanství, jaké představovaly osobnosti hluboké víry a zároveň občanské odvahy,
kterými byli Zvěřina, Mádr či Hejdánek. Cítím, že se nám tito lidé dívají přes rameno a čekají, co
my s touto společností uděláme. Tato synergie vystihuje něco podstatného pro identitu našeho
národa a kultury.

V naší společnosti je potřeba vytvářet prostor, kde by se tyto dva světy přirozeně prolínaly.
Křesťanský hlas, který se neuzavírá do konfesní bubliny, nýbrž vstupuje do veřejného prostoru,
a zároveň občanská angažovanost, která se nebojí hledat duchovní hloubku. To je něco, o co
Nadace Benetheo usiluje, a činí tak způsobem, který je zároveň spirituální, etický i praktický.

Jsem vděčný, že mohu být součástí této společné cesty. Cesty, která – jak věřím – může vnášet
právě v této době do společnosti něco uzdravujícího.

Předkové se nám
dívají přes rameno
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ONDŘEJ ZAPLETAL, ŘEDITEL NADACE BENETHEO

V roce 2024 jsme pokračovali v rozvíjení našeho přístupu, stavícího na sdílené vizi
s podporovanými organizacemi, hodnotovém leadershipu, strategickém plánování a kombinaci
víceleté flexibilní finanční a kapacitní podpory. Nejviditelnějším programem, který jsme
spoluiniciovali s Centrem paliativní péče, byl první ročník dlouhodobé mediální kampaně
Preventivní prohlídka života. Se Skautským institutem a organizací Post Bellum jsme posunuli
předchozí spolupráci k financování jejich strategických programů v oblastech aktivního
zapojování mladých dospělých a ve vzdělávání, na kterých budeme intenzivně spolupracovat
v následujících třech letech. Za přispění Martina Vohánky jsme se s vysokoškolským pedagogem
a komeniologem Janem Háblem dohodli na podpoře tříletým profesním stipendiem. Skautské
nadaci Jaroslava Foglara jsme poskytli modulární architektonickou studii Moudré klubovny, aby
mohli koncepci dále rozvíjet a podle studie se více stavělo. První klubovnu podle návrhu
architekta Jana Tyrpekla začne stavět v roce 2025 v Habartově skautské středisko Dýmka. Vedle
toho jsme rozvíjeli nebo otevřeli další perspektivní partnerství, která chceme v následujících
letech proměnit v důvěrnější a výraznější spolupráci.

Již třetím rokem jsme ve spolupráci s Post Bellum pokračovali v podpoře obránců Ukrajiny,
zejména ve formě zdravotnického materiálu a sanitek, a jsme připraveni v podpoře pokračovat,
dokud nebude dosaženo spravedlivého konce konfliktu.

Děkuji všem, kdo s námi sdílejí naši cestu – ať už jako partneři, dárci, poradci, nebo
podporovatelé. Je nám ctí stát po boku těch, u kterých se potkává hodnotové vedení, odvaha
myslet velkoryse a otevřenost ke spolupráci. Ve výroční zprávě najdete rozhovory s některými
z nich v pokračující sérii, která vzniká ve spolupráci s novinářem Petrem Vizinou.

Přeji příjemné a inspirativní čtení.

Sdílená cesta



Setkání s podtitulem „Sdílená cesta“ s nadačními
partnery a poradním sborem v Laichterově domě
na Vinohradech v březnu 2025.
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Vydali jsme se
na dlouhou

cestu
ROZHOVOR SE SOŇOU A MILOŠEM KREJNÍKOVÝMI
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V příštích třech letech plánujete na
filantropii vynaložit až 200 milionů korun.
Museli jste si jako manželé mezi sebou
vztah k penězům vyjasňovat?
MK Soňa je v tomhle ohledu nenáročná a já
také nikdy přehnaně neutrácel.
SK Neuvědomuji si, že bychom nad penězi
museli dlouze diskutovat v tom smyslu,
abychom si sladili očekávání. Ano, říkáme si,
k čemu je máme. Myslím vyloženě prakticky,
diskutujeme třeba o větších položkách
potřebných pro Milošův byznys nebo pro
život, jako třeba bydlení a zážitky.
MK Vím, že v některých rodinách je to
vážné téma. Pokud jde o nás dva, vyjasněné
máme to, že peníze jsou dar, ke kterému se
pojí zodpovědnost. Dříve jsem to bral tak, že
peníze jsou spravedlivá odměna za to, že
jsem něco skvělého vytvořil. Stále víc si však
uvědomuji, že to není tak jednoduché. Věřím
ve svobodnou vůli a schopnost využít
možnosti, které se nabízejí. Ale objektivně
platí, že všichni nemáme stejné možnosti,
stejnou startovní pozici. A tedy ne všechny
cesty jsou pro všechny. Proto mluvím o daru.

Vzpomenete si, kdy padlo rozhodnutí,
že chcete investovat do filantropie?
SK Oba jsme se angažovali v podpoře
neziskových aktivit ještě dříve, než jsme se
poznali. Od dospívání jsem toužila cestovat.
Splnilo se mi to, když jsem ve svých
pětadvaceti, coby vystudovaná architektka,
pomáhala vlastníma rukama stavět v Peru
školu. V té době pro mě bylo důležitější
objevovat než vydělávat peníze.
MK Na rozdíl od Soni mě peníze zajímaly
vždycky. Vnímal jsem je jako prostředek ke
svobodě. Postupem času jsem se začal víc
zajímat o okolí, o společnost a politiku.
Jakmile se mi povedlo zajistit sebe a nejbližší
okolí, přišlo mi svým způsobem přirozené
přemýšlet o tom, co s penězi dělat dál.
Nezažil jsem ve vztahu k penězům žádné
osvícení, spíš evoluci.

Jak vypadají manželské debaty
o směřování nadace? Co je na nich
nejtěžší?
SK Milošova potřeba jít do hloubky
a zavrtávat se do tématu, něco dalšího

Peníze jako cesta ke svobodě, anebo
příležitost ovlivnit svět kolem sebe?
V jakém smyslu jsou peníze dar, když si
je musíme zasloužit? Otázky, které
řešili manželé Soňa a Miloš Krejníkovi
na cestě k osobní podobě filantropie.
Vysvětlují, proč se Nadace Benetheo
soustředí na lidský charakter a proč
mají v plánu českou společnost jemně
a nenásilně pošťuchovat.
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v něm objevit. Mnohdy užitečná potřeba, ale
někdy dost náročná, přinejmenším časově.
Podle mě existuje hranice, za kterou toho
další hloubkové analýzy přinášejí v poměru
k vynaloženému úsilí nepřiměřeně málo,
naopak zpomalují procesy a brzdí pohyb.
MK Jdu na věci „přes hlavu“, musejí mi
dávat smysl. Mám rád logiku a data. Jsem
možná někdy až přehnaně racionální.
Nicméně cítím, že mě vztah se Soňou
polidšťuje, i když to pro mě není vždy

jednoduché. Když se bavíme o rozdílných
přístupech, rád bych zmínil také našeho
ředitele Ondřeje Zapletala, který často
upozorňuje, že čím lépe je něco měřitelné,
tím méně to může být podstatné.

Zřetelná je potřeba definovat u Nadace
Benetheo její duchovní, možná
náboženské zakotvení. Je to potřeba?
SK Reflektuje to naši dlouhou cestu, na
kterou jsme se společně vydali. Ani jeden
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nepocházíme z věřící rodiny. O tématech,
jako proč existuje svět nebo jaký má náš
život smysl, jsme se začali bavit v průběhu
našeho vztahu.
MK Já si to tedy pamatuji už z prvního rande!
SK To už jsem asi zapomněla. Možné to je,
protože jsem někdy v době studia zažila těžké
období, kdy jsem se potýkala s existenciálními
otázkami. Třeba proč se vlastně vůbec o něco
snažit. Později jsem se nějakou dobu
podobným tématům vyhýbala, věděla jsem,
jak jsou těžká, jak obtížné je vyrovnat se
s nimi a znovu ve světě fungovat. Nemyslím
ale, že bych o tomhle tématu hned na první
schůzce začala mluvit.
MK Jsem si tím jistý! Ve formuláři
internetové seznamky, kde jsme se poznali,
byla kolonka vztahu k víře. Zaškrtl jsem
„věřící“ a ty jsi zkoumala, jak může být
rozumný člověk věřící. Dráždilo tě, že by
racionalita a víra mohly jít dohromady. Proto
jsi to téma na prvním rande otevřela,
vyjasňovali jsme si pozici. Vývoj tohoto
postoje je za těch společných deset let pro mě
zcela zásadní.

S veřejně deklarovanou vírou je to
v Česku složité. Zvlášť u podnikatelů
působí jako investice do náboženské
propagandy. Nebylo by snazší nechat
u Nadace Benetheo víru stranou?
MK Tohle je pro nás obrovské téma,
nejvyšší letová hladina, složitá a těžká.
Řešíme neustále, jak postupovat správně.
Řeknu, jak to vnímám já, potom to případně,
Soničko, rozporuj. Víra člověka je klíčem
k pochopení jeho postojů a jednání. Jestliže
máme společně s ostatními vykonat něco
dobrého, je žádoucí zkoumat, co to pro koho
znamená. Toto zkoumání pak přirozeně
vede k otázkám víry. Navíc vzhledem
k tomu, že naše poslání má duchovní
podstatu, tak se tomu vyhnout prakticky ani
nelze a je pak mnohem srozumitelnější říci,
jsem křesťan, než být podezírán ze
šarlatánství. A stejně tak to vnímám
obráceně, a proto se ptám. Ondřej mi často
připomíná, že strom se pozná po ovoci, já
tomu rozumím, a přesto věřím, že pomáhá
hledat vhodná slova pro upřímné
pojmenování toho podstatného.
SK Jako všechno má náš otevřený přístup
k poslání nadace své pro a proti, ale i pro mě
je zásadní, abychom byli upřímní

a transparentní. Abychom dali najevo, že
vycházíme z historicky osvědčených
a fungujících základů křesťanství, na
kterých naše evropská společnost stojí, ve
které my dva s Milošem věříme. Zároveň si
uvědomuji zřetelný rozdíl mezi vírou
a církví, což je často házeno do stejného
pytle. Křesťanství je úžasná záležitost, církve
si velmi vážím a nechávám se jí formovat, ale
každý příběh existující dva tisíce let na sebe
nabalí další vrstvy.

Jinými slovy říkáte, že Ježíš by vaši
nadaci schvaloval.
SK Doufáme!
MK Přál bych si ji vystavět přesně takhle.

Co mají společného Centrum
paliativní péče, Skautský institut v Praze
a organizace Post Bellum a její práce
ve prospěch napadené Ukrajiny?
MK Ukrajina je z pohledu naší nadace
speciální případ spadající do humanitární
pomoci, na kterou máme alokovánu menší
část rozpočtu, bude-li to třeba. Teď to,
bohužel, je potřeba. Zároveň ovšem situace
na Ukrajině nasvítila aktivity Post Bellum,
navázali jsme s nimi spolupráci i mimo téma
Ukrajiny. Proč, resp. jakým způsobem
naplňují podpořené činnosti naše poslání
napříč jednotlivými organizacemi, to řešíme
čím dál více. Velmi stručně se dá říci, že
všechny tyto činnosti mají ambici rozvíjet
lidský charakter. Proto podporujeme skauty,
vzdělávací programy Post Bellum nebo
osvětovou kampaň Centra paliativní péče.
SK Jako Benetheo míříme na to, abychom
člověka podpořili v zamyšlení, co je v životě
správné, a k práci na sobě samém. Jde o to,
velmi jemně a nenásilně pošťuchovat
k osobnímu vývoji. ■
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Náš přístup
Podnikavá filantropie

Nadace Benetheo staví na víceleté flexibilní podpoře štíhlého portfolia programů. Podporujeme
podnikavé organizace se silným hodnotovým leadershipem, u kterých vnímáme shodu s naším
posláním a hodnotami, potenciál celostátního dopadu a udržitelnosti a dobře promyšlenou
strategii. Organizacím nabízíme pomoc i se strategickým plánováním, fundraisingem z dalších
zdrojů a sledováním dopadu. Jsme průkopníky podnikavé filantropie.

Naše východiska
■ Investiční přístup – podporujeme strategické projekty s ambicí celostátního dopadu,

které mají potenciál přinést dlouhodobou společenskou hodnotu.
■ Andělský přístup – podporujeme projekty ve fázi hledání a formování, které mají

velký potenciál, ale v úvodní fázi složitěji hledají podporu z grantů a od tradičních
nadací. Pomáháme jim dostat se do fáze, kdy jsou financovatelné z jiných zdrojů.

■ Sledování dopadu – vyhodnocujeme efektivitu financovaných projektů a jejich
přínos společnosti.

Jsme filantropický andělský investor. Pomáháme zavedeným organizacím provést jejich
strategické programy v počáteční a rizikové fázi pilotním obdobím do stadia, kdy jsou snáze
financovatelné z dalších zdrojů. Hledáme ambiciózní koncepty, které vedou lidi k tomu, aby si
kladli nadčasové otázky a hledali ve svých životech vyšší smysl.

Při spolupráci s organizacemi vycházíme z principů, které vnímáme jako
Podnikavou filantropii:

■ víceleté volné (flexibilní) financování,
■ strategický přístup v dosahování velkých cílů,
■ nefinanční podpora formou mentoringu, konzultací a podpory odborníků,
■ budování vzájemné důvěry,
■ podpora fundraisingu a aktivní spolupráce na mobilizaci finančních zdrojů,
■ sledování dopadu a nastavení metrik úspěšnosti.
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Náklady v roce 2024
18 podpořených 
neziskových 
organizací

Výše nadačních nákladů v roce 2024. Programové a humanitární náklady obsahují jak 
přímou finanční podporu, tak náklady na veškerou související podporu (včetně nákladů 
na odpovídající časovou alokaci na monitoring a podporu činnosti ze strany 
zaměstnanců Nadace Benetheo).

Náklady v roce 2024

provozní náklady:
2 141 000 Kč

humanitární náklady:
2 101 000 Kč

programové náklady:
9 460 000 Kč

Desatero podnikavé filantropie 
Benetheo
1. Sdílená vize

Vstupujeme pouze do partnerství založených 
na společných hodnotách, cílech a principech.

2. Think big

Chceme stát při těch, kteří míří na smělé cíle 
a udržitelný celorepublikový dopad. Chceme 
spolupracovat s těmi, kteří mají zápal pro věc, 
ambice a dlouhodobé vize, přestože cesta je 
nejistá a je na ní mnoho překážek.

3. Víceletá spolupráce

Směřujeme k dlouhodobým závazkům 
a financování, během kterých se dá testovat, 
ověřovat hypotézy a najít cestu 
k udržitelnému fungování.

4. Strategická flexibilní 
finanční podpora

Nabízíme flexibilní financování, které je 
použitelné na cokoliv v souladu se strategií 
programu včetně provozních nákladů 
a budování kapacit. Komplexní problémy 
vyžadují reagovat na měnící se prostředí 
a podmínky. Volné financování umožňuje 
flexibilitu a zároveň rychlost a efektivitu. 
Věříme na prototypování a testování, kterými 
se validují důležitá rozhodnutí a větší 
investice. Očekáváme a vítáme změny 
v plánech, které reagují na vynořující se 
hrozby, příležitosti a nové poznatky.

5. Exit strategie a udržitelnost

Od začátku spolupráce se díváme na 
horizont ukončení podpory. Cílem je, aby 
organizace byla po ukončení financování 
soběstačná a schopna pokračovat v rozvoji 
dané oblasti.

6. Angažovanost a nefinanční 
podpora

Benetheo se aktivně zapojuje do činnosti 
podporovaných organizací. Nabízíme 
poradenství, mentoring a propojování. 
Aktivně se podílíme na přípravě 
programových konceptů a umíme pomoci se 
strategickým plánováním.

7. Sledování dopadu

Klíčovým aspektem námi podpořených 
aktivit je nastavení metrik úspěchu 
a pravidelné vyhodnocování vývoje programu. 
Sledování dopadu nepovažujeme za cíl sám 
o sobě, ale jako užitečný nástroj, který pomáhá 
klást si dobré otázky a kvalitně rozvíjet 
a přizpůsobovat činnost v dané oblasti.

8. Budování kapacit

Rozvoj schopností a kompetencí organizace, 
jakými jsou vedení, strategické plánování, 
procesy, technologie apod., je pro nás 
zásadním ukazatelem udržitelnosti.

9. Práce s rizikem a inovace

Když vidíme velké příležitosti, silnou vizi 
a leadership, jsme ochotni jít i do velkých 
rizik, pokud existuje plán, jak je ošetřit.

10. Osobní vztah a důvěra

Věříme, že rychlost změn a kvalita 
spolupráce jsou přímo úměrné důvěře mezi 
partnery. Začínáme v malém a budujeme 
vzájemnou důvěru dřív, než se pustíme do 
větších věcí. Před formálními reporty dáváme 
přednost častému neformálnímu kontaktu.
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Víceletá 
strategická 
spolupráce

Přímá finanční 
podpora v roce 2024

víceletá strategická spolupráce:
6 095 000 Kč

humanitární pomoc:
1 693 000 Kč

profesní stipendia:
500 000 Kč

malé granty: 277 000 Kč

iniciační granty:
750 000 Kč
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Díky strategické spolupráci, kterou
utváříme společně s organizací
a přizpůsobujeme jí na míru, dokážeme
podpořit důležité priority a pomáháme
posouvat je do stadia, kdy jsou snáze
financovatelné z jiných zdrojů.
Vybrané organizace obvykle sami
oslovujeme s nabídkou víceleté
spolupráce, které předchází spolupráce
menšího rozsahu. Víceletou podporu
pak koncipujeme společnými silami.

„Vypadá to, aspoň podle neblahého vývoje
kolem nás, že se řítíme do temných
a ponurých časů. Projekty Nadace Benetheo
jsou jako plamínky svíček. Osvětlují kousek
našeho bytí. Klesajícím ukazují, že i malé
světlo zahání tmu a ukazuje kudy dál.
My s Pamětí národa a Nadací Benetheo se
zaměřujeme na školy, na generaci našich
dětí. Chceme jim vyprávět příběhy
z minulosti o velikém putování za svobodou,
o odvaze a radosti ze života.“

MIKULÁŠ KROUPA, ŘEDITEL –
POST BELLUM

POST BELLUM

Pamětnické příběhy do školy –
online platforma pro učitele

Další víceleté strategické partnerství s Post
Bellum jsme v průběhu roku 2024 připravili
k podpisu v lednu 2025. Tříletý pilotní
program má za cíl vytvořit online platformu
pro učitele, která bude pomáhat šířit
vzdělávací materiály a metodiky Post Bellum
včetně příběhů pamětníků a audiovizuálních
materiálů mezi desetitisíce žáků. Program
reaguje na nedostatečné hodnotové
vzdělávání a zařazení moderních dějin do
výuky na českých školách. Převládající
frontální výuka omezuje aktivní zapojení
žáků. Nadto více než dvě třetiny učitelů
témata moderní historie do výuky ani
nezařazují. Vzdělávací programy Post
Bellum jsou zaměřeny na posilování hodnot
lidské důstojnosti, pravdy a svobody a úctu
ke kulturnímu a hodnotovému dědictví
u mladé generace.
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„Poslání Nadace Benetheo vnímám
zjednodušeně jako snahu, abychom jako
společnost prohlubovali naši schopnost
prožívat život tak nejlépe, jak je to možné.
Abychom si byli vědomi toho, co je důležité,
a rozvíjeli opravdové hodnoty. To je zároveň
i podstata paliativní péče, o jejíž šíření
a kvalitu usiluje naše Centrum. Proto jsme
ve spolupráci s nadací odstartovali osvětovou
kampaň, která je viditelným průsečíkem
našich vizí. Vážím si dlouhodobé
perspektivy, kterou Benetheo ve spolupráci
vnímá jako klíčovou, i jejich poctivého a na
důvěře založeného přístupu k budování
partnerství, které zdaleka přesahuje
finanční rovinu.“

MARTIN LOUČKA, ŘEDITEL –
CENTRUM PALIATIVNÍ PÉČE

CENTRUM PALIATIVNÍ PÉČE

Preventivní prohlídka života

První ročník dlouhodobé mediální kampaně
Preventivní prohlídka života zasáhl zhruba
1 500 000 lidí a 11 000 z nich si vyzkoušelo
online dotazník, který je provedl sérií otázek,
jež pomohly ohlédnout se za tím, jak právě
žijí, a napsat dopis svému budoucímu já.
Cílem kampaně je ukázat, o čem je paliativní
péče především – o kvalitě života. Paliatři
umí pomoci na samém konci, mnohem snáz
se však odchází lidem, kteří hodnotí dobře
i své předchozí životní etapy. Program
nenabízí odpovědi, ale chce pomáhat lidem
klást si důležité otázky.

→ prohlidkazivota.cz
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„Mít kámoše. Tak nějak bych charakterizoval
spolupráci Skautského institutu a Nadace
Benetheo. Vnímám to jako rozvíjený vztah
vzájemné důvěry, o který se lze opřít. Velmi si
cením toho, že různými věcmi můžeme
procházet spolu, zažít je společně. Připadá
mi, že se tak tvoří jedinečná kvalita vztahu
postavená nikoliv na stozích papírů
s projektovou dokumentací, ale na reálných
hodnotách a společné vizi. My v SI
pomáháme mladým lidem ve všestranném
osobním rozvoji tak, aby byli schopni převzít
svůj díl odpovědnosti za sebe, svět okolo a za
charakter společnosti. Vnímám v téhle práci
ohromnou oporu právě v Nadaci Benetheo
a věřím, že tohle může být to naše: Zanechat
svět o něco lepší, než jak jsme ho našli.“

MILOŠ ŘÍHA, ŘEDITEL –
SKAUTSKÝ INSTITUT

SKAUTSKÝ INSTITUT

Fóra Skautského institutu

Po několikaměsíčních přípravách jsme
uzavřeli nové tříleté strategické partnerství
se Skautským institutem. Budeme díky
němu stavět na tom, co se daří
v tzv. skautských fórech po celém Česku.
Chceme být skautům parťákem v jejich úsilí
o to, aby se u mladých dospělých zvyšovalo
aktivní společenské zapojení v duchu
skautských hodnot a aby se práce s mladými
dospělými (18–30 let) stala běžnou součástí
formativního působení Junáka.
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Moje generace
vyhrála

historický
jackpot

ROZHOVOR S MILOŠEM ŘÍHOU
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Když se dozvíte, že vaším protějškem,
třeba v obchodním jednání, bude skaut,
co od něj čekáte?
Jakmile začala ta šílená agrese Ruska vůči
Ukrajině, řešili jsme dobrovolnickou pomoc.
Přišel jsem na jednání se šéfem sociálního
úřadu. Představil jsem se jako Miloš Říha,
skautsky Šípek, s tím, že jim rádi pomůžeme.
„Nazdar, já jsem Pišta!“ odpoví mi. Najednou
vznikl nečekaný typ vztahu, oba jsme
v minulosti zažili, že se můžeme spolehnout
na druhé. Zdráhal bych se ale označit jej za
skautský. Spíš obecně lidský.

Pocházíte ze skautské rodiny?
Skautem jsem odmala, ale nebylo to tak, že by
mě k tomu rodiče přivedli. Tátu kdysi křtil
páter Jiří Reinsberg, velká skautská postava.
Když jsem zatoužil být skautem, vzal mě táta
za tímhle knězem, který kdysi založil
skautský oddíl. Tou dobou jsem intenzivně
hrál fotbal, čtyřikrát týdně jsem chodil na
tréninky. To bylo úplně jiné prostředí!
Na fotbale peskoval trenér, tedy řvoucí člověk,
děti, aby rychleji běhaly a přesněji nahrávaly.

Dokonce i v naší klukovské partě na fotbale
byla cítit soupeřivost. Dospělí v nás tuhle
soutěživost podporovali. A najednou ve
skautu bylo všechno jinak. Chodil jsem do
střediska Mawadani v Praze na Klamovce.
Vedoucí, tehdy už dospělý student, mi nabídl
tykání! Zároveň nás jako děti dokázal
vytáhnout za naši subjektivní hranici bezpečí.
Protože za ní se dá zažít něco nového.

Odkud se počátkem 90. let vzal skautský
vedoucí?
Pocházel z křesťanské rodiny, kde se skautská
tradice udržela od dob po válce. Podobné
kruhy o sobě dobře věděly, a když se v roce
1990 vrátila svoboda, vrátily se i ony do
služby. Pro mě bylo vždy důležité s pamětí
skautské organizace pracovat, přišlo mi, že
k ní skautská organizace nemá žádný zvláštní
vztah. Možná se bála, že společnost bude brát
skauta jako věc minulosti, tradici bez života.
Myslím, že se nám to povedlo otočit. Měl jsem
štěstí, že jsem se setkal se zajímavými
skautkami a skauty, vězněnými v 50. letech za
to, že vedli skautský oddíl.

„Je dost možné, že nejtěžší věci nás
teprve čekají. Nakonec je možná
největší hodnota skauta, že vytváří
mezilidská přediva, která se projeví
v těžkém okamžiku,“ říká Miloš Říha,
ředitel Skautského institutu v Praze.
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To byly neuvěřitelné vzory, protože si
zachovali osobní integritu a entuziasmus.
Nezahořkli, dokázali si v těžkých podmínkách
najít pro sebe smysl.

Dvakrát jste zmínil spojitost skauta
a křesťanského prostředí. Patří to ke
skautské identitě?
Skauting dnes existuje ve dvou stovkách
zemí na světě. Zhruba sedmdesát milionů
skautů a skautek, značná část se
pravděpodobně hlásí k islámu. Připadá mi, že
skauting je cosi jako entuziastická odnož
křesťanství, která si našla nadkonfesijní
povahu. Kdybych měl definovat, k čemu
skautská výchova směřuje, pak jde
o všestrannost, díky níž by člověk měl být
schopný zvládnout odpovědnost vůči sobě
samému, vůči společnosti a světu a vůči
hodnotám, které jej přesahují.

Řešil jste jako dospívající konflikt s těmito
hodnotami, že jste třeba nechtěl být
takový „klaďas“?
Myšlenka skautingu mě kdysi ohromně

oslovila. Ani v dospívání jsem nenarazil na
její limity. Nemám pocit, že bych měl
vymyslet něco sofistikovanějšího nebo
velkolepějšího. Jako křesťan mám
komplikovaný vztah ke katolické víře,
v poslední době častěji nacházím duchovní
rozměr na procházce po hřbitově než při
nedělní mši. Ale obecně je podle mě důležité
budovat osobní vztah k tomu, co je pravda
a láska, solidarita nebo odvaha. Když se
podíváte do textů zakladatelů skautingu,
najdete poměrné obecné formulace jako
„zanechat svět lepší“. Nedá se to exaktně
změřit; v první řadě jde o přesvědčení, že svět
vůbec o něco lepší být může.

Zároveň je to pedagogický koncept, metoda,
která říká, že v oddílech se pracuje s tím,
čemu říkáme skautský zákon. Není napsaný
na zdi, ale říká věci, které jsou prakticky
žitelné v oddíle, třeba že skaut je
hospodárný nebo pravdomluvný. Takže
když dá v oddíle jeden druhému pěstí,
vedoucí oddílu konflikt zastaví a reflektuje,
co se stalo.
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Jak se to vedoucí učí?
To je naše silná stránka a zároveň slabina.
Organizace stojí na lidech, kteří skautem
sami prošli. Co se člověk naučí, později
odevzdává, replikuje vzorce chování. Což je
zároveň limita věci. Může vést k uzavřené
komunitě žijící výlučně z vlastního příběhu.
Baví mě představa, že zakladatelé skautingu
dokázali nabídnout program pro kluky
a holky padesát let před tím, než někdo
použil pojem adolescent.

Na ramínku tu visí skautská košile, kolem
krku máte skautský šátek. Jak důležitou
roli ve skautingu hraje uniforma?
Šátek v našem oddílu představoval symbol
přijetí do party. Ve Skautském institutu jsme
členkami a členy Junáka tak z poloviny, ale
všichni, kdo tu pracují, dostanou šátek a je na
nich, jestli ho nosí. Už zakladatel Baden-
Powell chápal skautskou uniformu na způsob
té školní, tedy oblečení stírajícího sociální
rozdíly.

Po roce 1989 se u nás vyjevily „tajné
dějiny skautingu“. Bratr Chrobák, tedy
Václav Havel, byl prezident, sestra
Holinka, tedy Helena Illnerová,
předsedkyně Akademie věd, například.
Jak uvažujete o tradici, aniž byste z ní
udělali trafiku a pomník?
Samozřejmě je třeba tradici nezbožštit, ale
hrdý jsem. Nějaké základní hodnoty se vyjeví
teprve ve složitém momentu. Mám dojem, že
moje generace vyhrála historický jackpot.
Skauting dostal vzácných třicet let, kdy může
fungovat a rozvíjet se. Je dost možné, že
nejtěžší věci nás teprve čekají a pak se teprve
ukáže. Nakonec je možná největší hodnota
skauta, že vytváří mezilidská přediva, která
se vynoří v těžkém okamžiku.

Nabízíte zakládání něčeho, co se jmenuje
Fórum Skautského institutu. Jestli dobře
chápu, jde o buňky občanské
společnosti. Co je v nich skautská
přidaná hodnota?
Dnes už existuje čtrnáct takových fór, jedno
dokonce i na Slovensku, pracuje v nich
několik stovek dobrovolníků. Opravdu mají
být buňkami občanské společnosti, ale v tom
přidaná skautská hodnota nespočívá.
Nicméně cosi skautského na tom je! Fóra
nejsou našimi pobočkami, ale ukázkou

výchovné práce s mladými dospělými.
Jde o pokus nabídnout dospělým nějaký
smysluplný osobní rozvoj v duchu hodnot
skautingu. Není to nic složitého. Rozhlédněte
se kolem sebe, zkuste najít téma, výzvu,
problém, dejte dohromady partu, udělejte
nějakou akci, která se promítne do veřejného
prostoru. Tuhle myšlenku skauti určitě
nevlastní, ale připadá mi skautská. ■
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Iniciační
programy
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Centrum rozvoje charakteru

Cílem centra je tematizovat, kultivovat
a posilovat myšlenku celostního formování
charakteru. K tomu je potřeba dostat téma
rozvoje charakteru do vzdělávání učitelů
a učinit je součástí kompetenčního profilu
absolventů učitelství v České republice.

Iniciačními granty vyjadřujeme
podporu organizacím, u nichž vnímáme
průnik s naší vizí, hodnotovou
spřízněnost a ambici. V dlouhodobém
horizontu zde vidíme příležitost pro
víceletou strategickou spolupráci.
Podpora slouží také k navázání
osobního vztahu a budování
vzájemné důvěry.

„Naše mise je jasná – provést systémovou
změnu v přípravě budoucích učitelů tak, aby
všichni byli připraveni nejen učit, ale též
pozitivně formovat charakter svých žáků.
Protože ‚člověk učený, ale nemravný jest
břemenem země‘, jak říká J. A. Komenský.“

JAN HÁBL, ZAKLADATEL A PŘEDSEDA SPRÁVNÍ RADY –
CENTRUM ROZVOJE CHARAKTERU

„V Nadaci Benetheo jsme našli skutečného
partnera, který rozumí našim ambicím
a sdílí naše hodnoty.

EVA STAŇKOVÁ, ŘEDITELKA –
SKAUTSKÁ NADACE JAROSLAVA FOGLARA

Skautská nadace
Jaroslava Foglara

Skautské nadaci Jaroslava Foglara jsme
vedle iniciační podpory poskytli podlicenci
na Moudré klubovny – modulárně upravitelný
návrh stavby klubovny včetně architektonické
studie od Jana Tyrpekla s vizualizací
a projektovou dokumentací pro stavební
povolení. Návrh je zdarma k dispozici
skautským střediskům, která si mohou
projektovou dokumentaci upravit podle svých
potřeb pro stavební povolení nebo žádost
o dotaci.
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Dominikánská 8

Iniciačním grantem jsme podpořili kulturně-
vzdělávací platformu Dominikánská 8,
provozovanou klášterem dominikánů
v Praze. Dominikánská 8 je místo
vzájemného poznávání a obohacení bez
rozdílu vyznání či názorového zaměření
a otevírá důležitá společenská, kulturní
a duchovní témata.

„S Nadací Benetheo se platforma
Dominikánská 8 potkala právě ve chvíli, kdy
potřebovala inspirativní impuls pro svůj další
růst. Možnost sdílet zkušenosti s ostatními
projekty, které Benetheo podporuje, nám
pomohlo strukturovaněji přemýšlet o našem
vlastním poslání a našem působení a také
strategicky plánovat další rozvoj
Dominikánské 8. Vnímáme, že podpora
ze strany nadace už nese své plody.“

BENEDIKT MOHELNÍK, GARANT PLATFORMY –
DOMINIKÁNSKÁ 8
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Jsme MILA

Hlavními tématy organizace jsou péče
a láska. Jsme MILA úspěšně usiluje
o zvyšování prestiže pečovatelské profese
a zlepšování podmínek pro ni.

„‚Zajímá mě, jestli máme hodnotový průnik.‘
První věta, kterou jsem od Miloše Krejníka
slyšela na setkání, kde jsme měli mluvit
o možné podpoře naší organizace MILA.
Dnes víc než kdy jindy potřebujeme, aby se
lidé s podobným hodnotovým rámcem
potkávali, spolupracovali a navzájem se
podporovali - ve své víře v lepší svět i na cestě,
která k němu vede.“

SIMONA BAGAROVÁ, ZAKLADATELKA A ŘEDITELKA –
JSME MILA

Etická a charakterová výchova

Organizace pomáhá každý rok desítkám škol
se zavedením nebo posílením etické výchovy.
Vzdělává učitele a poskytuje metodickou
podporu ředitelům škol. Budování charakteru
u dětí a dospívajících vnímáme jako velmi
důležitou společenskou hodnotu, proto jsme
Etickou a charakterovou výchovu podpořili
Iniciačním grantem.

„Svět jsou především lidé a vše kolem nich –
vztahy, které jsou mezi námi – prostředí,
které utváříme. Iniciační program nadace je
pro mě osobně jakýmsi kompasem.
Nabízí směr, ale neříká jdi. Iniciační program
vnímám jako znamení, že z malého semínka
naděje, myšlenky, může ve správnou chvíli
vyrůst něco velkého a smysluplného.“

ALEŠ KOZÁK, ZAKLADATEL A ŘEDITEL –
INSTITUT PRO PAMÁTKY A KULTURU

„Spolupráce s Nadací Benetheo mě těší
nikoliv jen finanční podporou, ale především
osobním přístupem a hledáním společné
cesty. Nadace je pro nás aktivním partnerem,
aby se podařilo cíl projektu co nejefektivněji
a smysluplně dosáhnout.“

VÍT POSPÍŠIL, ŘEDITEL –
ETICKÁ A CHARAKTEROVÁ VÝCHOVA

Institut pro památky a kulturu

Organizace hledá cesty, jak vracet památkám
nejen kvalitní architektonickou obnovu, ale
také život. Pořádá konference a nabízí
poradenství při financování projektů v oblasti
obnovy památek, provozuje také internetový
portál PROPAMÁTKY.
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Malé granty
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Malé granty jsou jednorázové podpory 
v nižších desítkách tisíc korun pro 
organizace, které souzní s naším 
posláním a cítíme u nich synergii s námi 
již podpořenými programy. 
Malými granty jim pomáháme zvyšovat 
dopady jejich aktivit.

Profesní 
stipendiaPodpořené organizace

■ Kolínský klášter – centrum spirituality a duchovních cvičení
■ Ekumenická lesní škola, Junák – český skaut
■ Helium Film
■ Nadace pro současné umění Praha
■ Liga lesní moudrosti 
■ Cyril Mooney Education
■ Jsme MILA
■ Vzdělávací středisko Gemini, Junák – český skaut
■ Via Clarita
■ Hope4kids
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Dalibor Dostál

Pátým rokem pokračovalo profesní
stipendium pro Dalibora Dostála mířící na
stabilizaci a rozvoj organizace Česká krajina,
jejímž cílem je obnova biologické
rozmanitosti prostřednictvím návratu
velkých kopytníků do přírody. Máme radost,
že se podařilo posílit organizační kapacity,
začít strategicky plánovat a rozjet
fundraising. Mezi dlouhodobé kmenové
dárce přibyla Nadace Kooperativy.

„Podpora ze strany Nadace Benetheo
umožnila České krajině realizovat důležité
a přelomové změny, které jsou klíčové pro její
další fungování. Od roku 2007 fungovala
organizace primárně v dobrovolnickém
režimu, který byl doplňován o krátkodobé,
jednorázové granty. Díky profesnímu
stipendiu začala cesta k postupné
profesionalizaci organizace. Kromě finanční
podpory byl pro organizaci důležitý
i mentoring zaměřený na pojmenování
minimální potřebné struktury společnosti.
Během jediného roku tak organizace získala
kancelářské prostory, skladové zázemí na
potřebný materiál a pracovní vůz pro
chovatelský dohled. Zároveň byly definovány
a obsazeny pozice provozní manažerky
a manažerky rezervací, které zajišťují běžné
fungování společnosti.“

„Díky profesnímu stipendiu se můžu více
soustředit na implementaci systémových
změn v přípravě budoucích učitelů tak, aby
všichni byli připraveni nejen učit, ale též
pozitivně formovat charakter svých žáků.“

Jan Hábl

Profesoru Janu Háblovi, zakladateli Centra
rozvoje charakteru, jsme za přispění Martina
Vohánky udělili tříleté profesním stipendium
(2025–2027). Stipendium umožní Janovi
lépe se soustředit na priority tématu rozvoje
charakteru ve výuce na českých školách
a začleňování tématu charakterové výchovy
do pedagogického vzdělávání.
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ROZHOVOR S JANEM HÁBLEM

Nestíháme
uspokojit
poptávku
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Zabýváte se ctnostmi, kvalitami lidského
charakteru. Málokdo ale sám sebe
považuje za člověka nečestného. Není
nakonec naše vnímání, kdo je mizera
a kdo člověk ctnostný, čistě subjektivní?
Ctnost není subjektivní kategorie, proto
mluvíme o výchově k charakteru. A naopak
záměrně nemluvíme o hodnotové výchově
nebo sociálně osobnostní výchově. Právě
hodnoty jsou výsostně subjektivní, relativní
a problematické. Lidé se na nich nikdy
neshodnou.

Které hodnoty mohou být rozdělující?
Pro někoho může být hodnota jeho rodina,
jeho klan nebo třeba zdraví. Dokonce pro
někoho může být hodnotou něco, co je
morální průšvih. G. K. Chesterton kdesi píše
o vybrané rozkoši při stahování kočky z kůže.
Vezměme něco méně problematického. Třeba
jsem byznysmen, orientuji se na zisk, ale
mohu ho dosáhnout čestně, nebo nečestně.

Se slovem ctnost je ještě další problém.
Působí archaicky, odkazuje k sexuální

čistotě. Používá se v současné češtině?
Nepoužívá se často. Když už to slovo
použijeme, a teď mám na mysli nás, kdo
usilujeme o výchovu charakteru ve školách,
zacházíme s tím slovem opatrně. Ano, jde
o archaický pojem, který má všelijaké
konotace. Ale má krásný obsah, pokud se
těmi konotacemi prokoušeme k podstatě.
Řecký pojem areté, překládaný jako ctnost,
zdatnost, zdařilost, znamená, že aretovaný
přístroj funguje přesně, jak má. U člověka je
samozřejmě složitější říci přesně, jaký má
být. Intuitivně ale ve všedních situacích
víme, kdy jsme udělali nebo řekli, co jsme
neměli. A naopak, kdy jsme řekli nebo
udělali, co je správné.

Vaším cílem je tedy posilování určitých
charakterových vlastností, ctností, ve
společnosti, což je věc výchovy. Jde tedy
hlavně o děti a dospívající?
Je mi padesát a domnívám se, že mám stále
na čem pracovat, jde o celoživotní proces.
Ctnosti, o kterých mluvíme, ať už kognitivně-
poznávací, morální, občanské nebo

S profesorem Janem Háblem
o důležitosti lidského charakteru,
snědeném salámu a touze nepodvádět,
ani když se zhasne
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performativní, tedy třeba schopnost myslet
kriticky, argumentovat čestně,
spolupracovat, angažovat se nebo vytrvalost
a spolehlivost, tvoří lidský charakter,
charakterové rysy. Například
pravdomluvnost je ctnost, ne hodnota.

Pravdomluvnost ale přece nutně nemusí
být čestná. Pravdomluvný může být
i zrádce, který vyzradí atentátníky na
Reinharda Heydricha. Co když někdo lže
ze správných důvodů? Není nakonec lepší
odsunout otázky po charakteru do
privátní sféry, když o motivech druhých
víme tak málo?
Morální otázky se opravdu poněkud
privatizovaly. Často používám metaforu
lidstva jako námořní flotily. Má-li flotila
dorazit do cíle, musejí být splněné podmínky.
Jednotlivé lodě do sebe nesmí narážet,
všechny lodě musejí vědět, proč jsou na moři
a kam plují. Existují vynikající etici jako
Alasdair MacIntyre a mnozí jiní, kteří
upozorňují, že i když tohle všechno víme,
nedaří se nám držet flotilu pospolu.

V některých etapách dějin házíme přes
palubu individuální etiku i otázku, kam
plujeme. Pluj si, kam chceš, jen do mě
nebourej. Jenomže neovladatelná loď do mě
jednou stejně nabourá.

Každý má přece své osobní cíle.
Kdo může vědět, kam společně plujeme?
Vnímám společný cíl jako nejcennější
z těchto bodů. Aristoteles, z něhož čerpal
i Komenský, říká, že člověku nelze uložit, aby
si dobro vymyslel, stanovil a vyjednal sám.
Jde o to, zda je tu admirál, jemuž se
zodpovídáme. Pro Komenského byl takovým
admirálem Bůh. Tomáš Akvinský k tomu
dodal, že podstata Boha a podstata dobra
„jedno jest“. Coby jedinec plující na své loďce
jsem zodpovědný admirálovi, kterým je –
pokud nepoužiju náboženský jazyk – dobro
samo, které si na mě dělá nárok.

Když namítnu, že Bůh dává člověku
svobodu stanovit si vlastní cíle a vybavil
jej svědomím, tedy hlubinou, v níž se
s člověkem setkává?
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Chceme se této svobody vzdát „pro
společné dobro“?
Když o půlnoci sežeru celé rodině dvacet
deka salámu, které manželka koupila, vím, že
bych neměl. Přestože neexistuje přikázání
„nepožereš salámu bližnímu svému“. O Bohu
a o náboženství mluvím opatrně a s pokorou.
Ale jestli je pravda, že Bůh a dobro jsou jedno,
znamená to, že právě v takových situacích
společné dobro potkávám.

Ale jak člověka dovést k tomu, jak držet
s ostatními, i kdyby se nepřišlo na to, kdo
ten salám snědl? Proč být dobrý, i když
se zhasne?
Komenský tvrdil, že vzdělání zahrnuje znát,
chtít a konat dobré, i když se nikdo nedívá.
A teď budu říkat: „I když se zhasne.“
Většinou víme, co má být a co být nemá, jiná
věc je mít dobrý důvod a sílu nebo schopnost
jednat správně.

Jsou vaše myšlenky v dnešním Česku
vítány?
Nestíháme uspokojit poptávku. Je do očí
bijící, tak zřetelné, že „člověk učený, ale
nemravný jest břemenem země“. Přijel za
mnou prorektor ČVUT s tím, že z byznysu
chodí zprávy o dobrých inženýrech, kterým
chybí morálka. Podvádějí, nepracují, jsou líní.
Překládám si, že nejsou ctnostní. Co s tím prý
budeme dělat.

Oddělili jsme profesní kompetence od
morálních vlastností, v tom je problém?
Jsme dědici osvícenství, které předává
množství poznatků, ale málo se věnuje
rozvíjení osobnosti. Proto mluvíme
o ctnostech a děláme vše pro to, abychom do
systému vzdělání vpravili rozvoj charakteru.
Dám vám ještě jeden příklad: Pozvali mě na
lékařské sympozium, abych tam měl
přednášku Lidskost není docela ztracena.
Jako na povzbuzení, vedle příspěvků
o nových lékařských metodách, jsem tak
trochu exoticky vystoupil se svým tématem.
Po přednášce za mnou lékaři chodili s tím, že
mají dokonce data, že na odděleních
s laskavým, lidským personálem se i jizvy
lépe a rychleji hojí.

S Nadací Benetheo jste si dohodli
spolupráci. V čem spočívá?
Chtějí mi uvolnit ruce. Jezdím po celé

republice, častokrát po sborovnách, ale už
nestíhám. Učitelstvo slyší na to, že škola má
být dílnou lidskosti. Ale já sám bych se patrně
měl věnovat rozvoji a organizaci. Nechceme
spasit svět, ale kdyby se nám podařilo
alespoň na pedagogických fakultách uspět
s výchovou k charakteru alespoň v jednom
semestru... Aby se budoucí učitelé chemie
nebo fyziky neučili pouze didaktiku, ale
někdo si s nimi sedl a vybavil je pro výchovu
charakteru. Na chvíli se zastavit a klást si
otázky typu: Chceme děti pouze úspěšné,
nebo také prospěšné? Co je to dobrý
charakter? Kdo může učit dobro? Co je to
dobro? Jak se to učí? Přál bych si, aby se na
všech fakultách připravujících budoucí
učitele toto učilo. Je to práce na celý můj
zbytek života. ■ Humanitární

fond
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V ojedinělých případech reagujeme
na mimořádné humanitární situace
a jiné krize.

Třetím rokem jsme vloni ve spolupráci s Post Bellum podpořili obránce Ukrajiny, zejména ve
formě zdravotnického materiálu, sanitek a podpory shromáždění k připomenutí 2. výročí ruské
invaze na Ukrajinu v České republice. Na podporu Ukrajiny jsme od roku 2022 poslali více než
5 milionů korun.

Reagovali jsme také na mimořádnou povodňovou situaci v České republice a podpořili sbírku
Povodně 2024 pořádanou organizací Člověk v tísni. Přílohy
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Zakladatelům Nadace Benetheo

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky Nadace Benetheo („účetní jednotka“) sestavené na základě

českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2024, výkazu zisku a ztráty za rok končící

31. 12. 2024 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných metod a další vysvětlující

informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poc�vý obraz ak�v a pasiv účetní jednotky k 31. 12. 2024

a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2024 v souladu s českými účetními

předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro

audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními

doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora

za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a E�ckým kodexem přijatým Komorou auditorů České

republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a splnili jsme i další e�cké povinnos� vyplývající z uvedených předpisů.

Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření

našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční

finanční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán účetní

jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součás� našich povinnos�

souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace

nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce

získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně)

nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech

vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace

splňují požadavky právních předpisů na formální náležitos� a postup vypracováni ostatních informací v kontextu

významnos� (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek

činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

● ostatní informace, které popisují skutečnos�, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce,

jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

● ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli při

provádění auditu, ostatní informace neobsahuji významné (materiální) věcné nesprávnos�. V rámci uvedených

postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnos� nezjis�li.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku

Statutární orgán účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poc�vý obraz v

souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení

účetní závěrky, tak aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnos� způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán účetní jednotky povinen posoudit, zda je účetní jednotka

schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitos� týkající se jejího

nepřetržitého trvání a použi� předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů,

kdy statutární orgán plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnos�, resp. kdy nemá jinou reálnou
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možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální)

nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra

jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve

všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnos�

mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně

předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnu�, která uživatelé účetní

závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinnos� uplatňovat během celého auditu

odborný úsudek a zachovávat profesní skep�cismus. Dále je naší povinnos�:

● Iden�fikovat a vyhodno�t rizika významné (materiální) nesprávnos� účetní závěrky způsobené

podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat

dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že

neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko

neodhalení významné (materiální) nesprávnos� způsobené chybou, protože součás� podvodu

mohou být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenu�, nepravdivá prohlášení nebo obcházení

vnitřních kontrol.

● Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém

rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnos�, nikoli

abychom mohli vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému.

● Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a

informace, které v této souvislos� statutární orgán účetní jednotky uvedl v příloze účetní závěrky.

● Posoudit vhodnost použi� předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky statutárním

orgánem, a zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální)

nejistota vyplývající z událos� nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní

jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota

existuje, je naší povinnos� upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislos� v příloze

účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry

týkající se schopnos� účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme

získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí událos� nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní

jednotka ztra� schopnost nepřetržitě trvat.

● Vyhodno�t celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní

závěrka zobrazuje podkladové transakce a událos� způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinnos� je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o

významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním

kontrolním systému.

kratkyaudit s.r.o.

K nádraží 225, 664 59 Telnice

Evidenční číslo 583

Ondřej Krátký

Evidenční číslo 2437

23. května 2025
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ke dni

Číslo 
řádku

Stav k prvnímu 
dni účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. 1 2,800 2,405

I. 2 0 0

1. 3 0 0

2. 4 0 0

3. 5 0 0

4. 6 0 0

5. 7 0 0

6. 8 0 0

7. 9 0 0

     II. 10 35 35

1. 11 0 0

2. 12 35 35

3. 13 0 0

4. 14 0 0

5. 15 0 0

6. 16 0 0

7. 17 0 0

8. 18 0 0

9. 19 0 0

10. 20 0 0

     III. 21 2,765 2,370

1. 22 0 0

2. 23 0 0

3. 24 0 0

4. 25 0 0

5. 26 2,765 2,370

6. 27 0 0

     IV. 29 0 0

1. 30 0 0

2. 31 0 0

3. 32 0 0

4. 33 0 0

5. 34 0 0

6. 35 0 0

7. 36 0 0

8. 37 0 0

9. 38 0 0

10. 39 0 0

Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

ROZVAHA Název a sídlo účetní jednotky

v plném rozsahu
Nadace Benetheo

31.12.2024
Jungmannovo náměstí 770/8

Praha

IČ 11000

0  7  7  4 5  0  5  2 Česká republika

A K T I V A

Dlouhodobý majetek celkem

Dlouhodobý nehmotný majetek celkem

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje

Software

Ocenitelná práva

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý hmotný majetek celkem

Pozemky

Umělecká díla, předměty a sbírky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Pěstitelské celky trvalých porostů

Dospělá zvířata a jejich skupiny

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem

Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba

Podíly - podstatný vliv

Dluhové cenné papíry držené do splatnosti

Zápůjčky organizačním složkám

Ostatní dlouhodobé zápůjčky

Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem

Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje

Oprávky k softwaru

Oprávky k ocenitelným právům

Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům
hmotných movitých věcí

Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů

Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům

Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku

(v celých tisících Kč)

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1
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11. 40 0 0Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku
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B. 41 38,495 34,890

     I. 42 0 0

1. 43 0 0

2. 44 0 0

3. 45 0 0

4. 46 0 0

5. 47 0 0

6. 48 0 0

7. 49 0 0

8. 50 0 0

9. 51 x x

II. 52 523 396

1. 53 0 0

2. 54 0 0

3. 55 0 0

4. 56 128 0

5. 57 0 0

6. 58 0 1

7. 59 0 0

8. 60 0 0

9. 61 0 0

10. 62 0 0

11. 63 0 0

12. 64 0 0

13. 65 0 0

14. 66 0 0

15. 67 0 0

16. 68 0 0

17. 69 395 395

18. 70 0 0

19. 71 0 0

     III. 72 37,963 34,478

1. 73 0 0

2. 74 0 0

3. 75 37,963 34,478

4. 76 0 0

5. 77 0 0

6. 78 0 0

7. 80 0 0

     IV. 81 9 16

1. 82 9 16

2. 83 0 0

85 41,295 37,295

Krátkodobý majetek celkem

Zásoby celkem

Materiál na skladě

Materiál na cestě

Nedokončená výroba

Polotovary vlastní výroby

Výrobky

Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny

Zboží na skladě a v prodejnách

Zboží na cestě

Poskytnuté zálohy na zásoby

Pohledávky celkem

Odběratelé

Směnky k inkasu

Pohledávky za eskontované cenné papíry

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci

Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného
zdravotního pojištění

Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem

Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních
samosprávných celků

Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti

Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí

Pohledávky z vydaných dluhopisů

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Opravná položka k pohledávkám

Krátkodobý finanční majetek celkem

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Majetkové cenné papíry k obchodování

Dluhové cenné papíry k obchodování

Ostatní cenné papíry

Peníze na cestě

Jiná aktiva celkem

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA CELKEM

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1

4544

Číslo 
řádku

Stav k prvnímu 
dni účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. 1 39,971 36,529

I. 2 39,971 36,529

1. 3 500 500

2. 4 39,471 36,029

3. 5 0 0

     II. 6 0 0

1. 7 0 0

2. 8 x x

3. 9 0 0

B. 10 1,324 766

     I. 11 0 551

1. 12 0 0

     II. 13 0 0

1. 14 0 0

2. 15 0 0

3. 16 0 0

4. 17 0 0

5. 18 0 0

6. 19 0 0

7. 20 0 0

     III. 21 853 214

1. 22 114 7

2. 23 0 0

3. 24 0 0

4. 25 1 1

5. 26 396 126

6. 27 0 2

7. 28 246 68

8. 29 0 0

9. 30 96 10

10. 31 0 0

11. 32 0 0

12. 33 0 0

13. 34 0 0

14. 35 0 0

P A S I V A

Vlastní zdroje celkem

Jmění celkem

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků

Výsledek hospodaření celkem

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Cizí zdroje celkem

Rezervy celkem

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem

Dlouhodobé úvěry

Vydané dluhopisy

Závazky z pronájmu

Přijaté dlouhodobé zálohy

Dlouhodobé směnky k úhradě

Dohadné účty pasivní

Ostatní dlouhodobé závazky

Krátkodobé závazky celkem

Dodavatelé

Směnky k úhradě

Přijaté zálohy

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Ostatní závazky vůči zaměstnancům

Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního
pojištění

Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu

Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků

Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1



15. 36 0 0

16. 37 0 0

17. 38 0 0

18. 39 0 0

19. 40 0 0

20. 41 0 0

21. 42 0 0

22. 43 x x

23. 44 0 0

IV. 45 471 1

1. 46 471 1

2. 47 0 0

49 41,295 37,295

3/31/2025

Odpovídá za údaje:

Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti

Závazky z pevných termínovaných operací a opcí

Jiné závazky

Krátkodobé úvěry

Eskontní úvěry

Vydané krátkodobé dluhopisy

Vlastní dluhopisy

Dohadné účty pasivní

Ostatní krátkodobé finanční výpomoci

Jiná pasiva celkem

Výdaje příštích období

Výnosy příštích období

PASIVA CELKEM

Poznámka:

Stavy jednotlivých účtů uvedených v aktivech rozvahy se zjišťují jako rozdíly obratů stran Má dáti a Dal. Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují do aktiv s kladným nebo

Sestaveno dne: Podpis odpovědné osoby:

...............................................................................................................................................................................................................................................................Odesláno dne:

záporným znaménkem. Stavy jednotlivých účtů uvedených v pasivech rozvahy se zjišťují jako rozdíl obratů stran Dal a Má dáti. Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují

zůstatky do pasiv s kladným nebo záporným znaménkem. Výjimku představují účty 336, 341, 342, 343, 345 a 373, které jsou v ROZVAZE uvedeny v aktivech i pasivech,

přičemž rozdíl stran vstupuje:

a) do aktiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Má dáti nad stavem obratu strany Dal,

b) do pasiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Dal nad stavem obratu strany Má dáti.

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1
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ke dni

Hospodářská činnost Celkem

     I. 2 0 1,101

1. 3 0 15

2. 4 0 0

3. 5 0 0

4. 6 0 21

5. 7 0 16

6. 8 0 1,049

     II. 9 0 0

7. 10 0 0

8. 11 0 0

9. 12 0 0

     III. 13 0 2,730

10. 14 0 2,000

11. 15 0 673

12. 16 0 0

13. 17 0 54

14. 18 0 3

     IV. 19 0 0

15. 20 0 0

     V. 21 0 9,308

16. 22 0 0

17. 23 0 0

18. 24 0 0

19. 25 0 1

20. 26 0 9,303

21. 27 0 0

A. NÁKLADY

Manka a škody 0

Nákladové úroky 0

Kursové ztráty 1

Dary 9,303

Ostatní náklady 9,308

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty
a penále

0

Odpis nedobytné pohledávky 0

Ostatní sociální náklady 3

Daně a poplatky 0

Daně a poplatky 0

Zákonné sociální pojištění 673

Ostatní sociální pojištění 0

Zákonné sociální náklady 54

Aktivace dlouhodobého majetku 0

Osobní náklady 2,730

Mzdové náklady 2,000

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 0

Změna stavu zásob vlastní činnosti 0

Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních
služeb

0

Náklady na cestovné 21

Náklady na reprezentaci 16

Ostatní služby 1,049

Spotřeba materiálu, energie a ostatních
neskladových dodávek

15

Prodané zboží 0

Opravy a udržování 0

Číslo
řádku

Stav k rozvahovému dni

Hlavní činnost

Spotřebované nákupy a nakupované služby 1,101

Jungmannovo náměstí 770/8

Praha

IČ 11000

0  7  7  4 5  0  5  2 Česká republika

Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY Název a sídlo účetní jednotky

v plném rozsahu

31.12.2024
Nadace Benetheo

(v celých tisících Kč)

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1



22. 28 0 4

     VI. 29 0 551

23. 30 0 0

24. 31 0 0

25. 32 0 0

26. 33 0 0

27. 34 0 551

     VII. 35 0 0

28. 36 0 0

     VIII. 37 0 0

29. 38 0 0

39 0 13,690

B. 40 x

     I. 41 0 0

1. 42 0 0

     II. 43 0 0

2. 44 0 0

3. 45 0 0

4. 46 0 0

     III. 47 0 0

     IV. 48 0 13,690

5. 49 0 0

6. 50 0 0

7. 51 0 1,391

8. 52 0 0

9. 53 0 12,299

10. 54 0 0

     V. 55 0 0

11. 56 0 0

12. 57 0 0

13. 58 0 0

14. 59 0 0

15. 60 0 0

61 0 13,690

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 0

Výnosy celkem 13,690

Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 0

Tržby z prodeje materiálu 0

Výnosy z krátkodobého finančního majetku 0

Jiné ostatní výnosy 0

Tržby z prodeje majetku 0

Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a
hmotného majetku

0

Výnosové úroky 1,391

Kurzové zisky 0

Zúčtování fondů 12,299

Ostatní výnosy 13,690

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty
a penále

0

Platby za odepsané pohledávky 0

Přijaté příspěvky (dary) 0

Přijaté členské příspěvky 0

Tržby za vlastní výkony a zboží 0

Provozní dotace 0

Přijaté příspěvky 0

Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními
složkami

0

Náklady celkem 13,690

VÝNOSY x

Provozní dotace 0

Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky
zúčtované mezi organizačními složkami

0

Daň z příjmů 0

Daň z příjmů 0

Prodaný materiál 0

Tvorba a použití rezerv a opravných položek 551

Poskytnuté příspěvky 0

Odpisy dlouhodobého majetku 0

Prodaný dlouhodobý majetek 0

Prodané cenné papíry a podíly 0

Jiné ostatní náklady 4

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití
rezerv a opravných položek

551

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1
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C. 62 0 0

D. 63 0 0

Odpovídá za údaje:

Výsledek hospodaření po zdanění 0

Sestaveno dne: 31.3.2025 Podpis odpovědné osoby:

...............................................................................................................................................................................................................................................................
Odesláno dne:

Výsledek hospodaření před zdaněním 0

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1
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II.  Základní údaje 
 
 
Účetní období:  1.1.2024 – 31.12.2024 
 
Název:  Nadace Benetheo 
Sídlo organizace:  Jungmannovo náměstí 770/8, Nové Město, 110 00 Praha 1 
 
Právní forma:  Nadace 
 
Statutární orgán: Správní rada    

Předseda: Ing. Miloš Krejník 
Místopředseda: Soňa Krejník 
Člen: Ondřej Zapletal 

 
Revizor:  Bc. Petra Vránová, MBA 
 
Datum vzniku:  20. prosince 2018,  
Spisová značka:  N 1669 vedená u Městského soudu v Praze 
 
Datum:   31.3.2025 
Rozvahový den: 31.12.2024 
 
Účel (poslání): Podporovat činnosti inspirující člověka k rozvíjení vztahu k

sobě, druhým, okolnímu světu a Bohu. 
 
Vedlejší (hospodářská) činnost: - 
 
Kategorie účetní jednotky: mikro účetní jednotka 
 
Zakladatel (zřizovatel):  

Soňa Krejník 
vklad: 250 000,- Kč, splaceno: 100% 
 
Ing. Miloš Krejník 
vklad: 250 000,- Kč, splaceno: 100% 
 

Nadační kapitál: 500 000,- Kč 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1

5352

Nadace Benetheo, IČ: 07745052, sídlo: Jungmannovo náměstí 770/8, Nové Město, 110 00 Praha
1 

Příloha v účetní závěrce sestavená k 31.12.2024 

Strana 4/9 

 
 
Přiložená individuální účetní závěrka byla připravena v souladu se zákonem č.
563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona o
účetnictví“) a prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá
ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro
účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují
v 
soustavě podvojného účetnictví, ve znění platném pro rok 2024 a 2023. 
 
 

III.  Obecné účetní zásady 
 
 
III.1.  Dlouhodobý majetek 

Dlouhodobým hmotným majetkem jsou všechny stavby a jejich technické
zhodnocení bez ohledu na výši pořizovací ceny.  
 
Dlouhodobý hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací
cenou vyšší než 80.000 Kč, se účtuje na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje
se v rozvaze.  
 
Do dlouhodobého nehmotného majetku se zařazuje nehmotný majetek s dobou
použitelnosti vyšší než 1 rok a od výše ocenění určené účetní jednotkou s ohledem 
na respektování principu významnosti a věrného a poctivého zobrazení majetku.
Hledisko významnosti bylo stanoveno na 3 % vlastního kapitálu, resp. celkových 
vlastních zdrojů.  
 
Úroky nejsou součástí pořizovací ceny dlouhodobého majetku.  
 
Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek organizace odepisuje po dobu určenou
statutárním orgánem na základě předpokládané doby použitelnosti. 
 
 
III.2.  Cenné papíry a podíly 

Ve sledovaném účetním období účetní jednotka nevlastnila cenné papíry a
majetkové účasti ve formě podílů. 
 
 
III.3.  Zásoby 

Účetní jednotka nenakupuje materiál běžné spotřeby na sklad. V těchto případech
účtuje o nákupu materiálu přímo na vrub nákladových účtů 
 
V ostatních významných případech, zejména při nákupu zboží účtuje účetní
jednotka o zásobách způsobem B a výdaj ze skladu je účtován metodou FIFO.
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Zásoby jsou oceňovány v pořizovacích cenách a zahrnují cenu pořízení zásob a
externí náklady na dopravu a clo, pokud nejsou již zahrnuté v ceně pořízení. 
 
Účetní jednotka nemá zásoby vytvořené vlastní činností. 
 
III.4.  Pohledávky 

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně,
v souladu s vyhláškou, netvoří opravné položky mimo opravných položek dle
zákona o rezervách. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout
statutární orgán organizace.  
 
 
III.5.  Cizoměnové transakce 

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu
ČNB platném ke dni jejich vzniku. 
 
 
III.6.  Použití odhadů 

Sestavení účetní závěrky vyžaduje, aby organizace používala odhady a
předpoklady, jež mají vliv na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní
závěrky a na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Organizace
stanovila tyto odhady a předpoklady na základě všech jí dostupných relevantních
informací. Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu
se mohou od těchto odhadů odlišovat. 
 
 
III.7.  Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary 

Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění organizace účtuje o zdrojích
pořízení bezúplatně nabytého dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních
dotacích nebo účelových investičních darech. Tato částka je pak rozpouštěna na
účet skupiny 649 – Jiné ostatní výnosy současně s účtováním odpisů. 
 
 
III.8.  Veřejná sbírka 

Ve fondech na účtu 911 – Fond veřejné sbírky se obecně účtuje o zdrojích
získaných z veřejné sbírky.  
 
 
III.9.  Přijaté dary 

Přijaté individuální dary se účtují ke dni přijetí ve prospěch fondu 911 – Fondy-dary 
na hlavní činnost a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet.
Průběžně, popř. nejpozději k rozvahovému dni, se účtuje o použití darů z fondu
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podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch výnosového účtu (648).
Vykazovaný stav fondu individuálních darů odpovídá výši doposud neutracených
darů.  
 
 
III.10.  Přijaté dotace 

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze
zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů
státních rozpočtů cizích států apod.  
 
Dotace je zaúčtována v okamžiku jejího přijetí či nezpochybnitelného nároku na
přijetí. O těchto prostředcích účtuje organizace na závazkových účtech skupiny 34,
popřípadě rovnou ve výnosech na účtu 691 – Dotace.  
 
 
III.11.  Vlastní jmění 

Základní postupy účtování o vlastních zdrojích a dlouhodobých závazcích stanovuje 
Český účetní standard pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem není
podnikání č. 413. 
 
Nadační kapitál má hodnotu 500 tis. Kč. 
 
 
III.12.  Daň z příjmů 

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).
 
Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy když je to 
možné. 
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IV.  Doplňující údaje k výkazům 
 
 
IV.1.  Dlouhodobý majetek 

Organizace eviduje dlouhodobý hmotný majetek ve výši 35 tis. Kč. 
 
 
IV.2.  Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie 

Nemá náplň 
 
 
IV.3.  Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění 

Organizace žádné takové dluhy neeviduje.  
 
 
IV.4.  Dlouhodobé závazky 

Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od
rozvahového dne.  
 
 
IV.5.  Majetek neuvedený v rozvaze 

Kromě drobného majetku v zanedbatelné hodnotě neeviduje organizace žádný
majetek neuvedený v rozvaze. 
 
 
IV.6.  Závazky nevykázané v rozvaze 

Nadace účtuje o darech v okamžiku jejich přijetí či poskytnutí, tzn. závazky
z budoucích darů nejsou zachycovány v rozvaze. Organizace neeviduje žádné
další závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.  
 
 
IV.7.  Osobní náklady 

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců (včetně člena kolektivních orgánů) v roce
2024 byl 2. 
Osobní náklady na zaměstnance 
 
 Rok 2024 

Osobní náklady 
na zaměstnance 

Rok 2023 
Osobní náklady 
na zaměstnance 

Mzdové náklady 2 000 tis. Kč 2 314 tis. Kč 

Docusign Envelope ID: 3EE0AE04-4162-46AC-84D9-0C91699DB1A1

5756

Nadace Benetheo, IČ: 07745052, sídlo: Jungmannovo náměstí 770/8, Nové Město, 110 00 Praha
1 

Příloha v účetní závěrce sestavená k 31.12.2024 

Strana 8/9 

IV.8.  Odměna přijatá statutárním auditorem 

Organizace uhradila v běžném účetním období částku 46 tis. Kč vč. DPH
statutárnímu auditorovi: kratkyaudit s.r.o., IČ: 07084153. 

IV.9.   

IV.10.  Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem 

V roce 2024 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly 
mimořádné svým původem nebo objemem. 
 
 
IV.11.  Zástavy a ručení 

Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. 
Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení. 
 
 
IV.12.  Přijaté dotace 

V roce 2024 nebyly přijaty dotace. 
 
 
IV.13.  Přijaté dary 

V roce 2024 byly přijaty následující dary: 
 

Poskytovatel Celkem tis. Kč 

Vertue Development a.s. 125

Vertue a.s. 8 400

Martin Vohánka 300

Ing. Ivan Krejnik 32

celkem 8 970

 
 
IV.14.  Poskytnuté dary 

Organizace poskytla v účetní období dary několika fyzickým a právnickým osobám 
na podporu jejich aktivit. Dary jsou uvedeny v následující tabulce (v tis. Kč): 
 

Příjemce Celkem tis. Kč

Centrum paliativní péče, z. ú. 4 700

Centrum rozvoje charakteru, z. ú. 170

Cyril Mooney Education, z.s. 20

Česká krajina, o.p.s. 100

Člověk v tísni, o.p.s. 100

Dalibor Dostál Mgr. 500
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Etická a charakterová výchova, z.ú. 150

Helium Film s.r.o. 15

Hope4kids, z.s. 20

Institut pro památky a kulturu, o.p.s. 150

Jsme MILA, z.s. 120

Junák - český skaut, Vzdělávací středisko Gemini, z. s. 20

Junák - český skaut, z. s. 1 320

Klášter dominikánů Praha 100

Klášter Hradčany Řádu bosých karmelitánů 4

Kolínský klášter - centrum spirituality a duchovních cvičení, z.ú. 30

Liga lesní moudrosti, z. s. 20

Nadace pro současné umění Praha 20

Nadační fond Via Clarita 20

POST BELLUM, z. ú. 1 624

Skautská nadace Jaroslava Foglara 100

celkem 9 303

 
 
IV.15.  Veřejná sbírka 

Organizace v roce 2024 nepořádala žádnou veřejnou sbírku. 
 
 
IV.16.  Výsledek hospodaření a daň z příjmu 

Za rok 2024 a 2023 organizace vykazuje zisk ve výši 0 tis. Kč. Na základě
rozhodnutí správní rady byl fond použit na úhradu ztráty běžného období, tj. ke krytí
nákladů nadace v souladu s jejím posláním. 
 
 
IV.17.  Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení
účetní závěrky 

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné
významné události.  
 
 
 
V Praze dne 31.3.2025 
 
   
 
Statutární orgán:  Ing. Miloš Krejník - předseda správní rady 
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